

# 視像會議疑低頭玩手機 讀完稿即鬆人 無心抗疫 特朗普飛甩G20打高球

為期兩日的二十國集團(G20)峰會前日起舉行，因應新冠疫情，今屆峰會改用視像形式進行。峰會本來是要為全球領袖提供合作應對疫情的機會，不過作為全球疫情最嚴重國家的領導人、最後一次出席峰會的美國總統特朗普，卻只在會議上短暫現身，草草讀完一篇自賣自誇的致詞後，便離開白宮去打高爾夫球，未有參與之後舉行的「大流行病的防範與應對」會議。至於其他與會領導人則同意，國際社會必須繼續加強協調與合作，應對新冠疫情。

峰會由G20輪主席國沙特阿拉伯主辦，由於屬視像形式，沒有開放採訪，因此傳媒只能透過與會者得知出席領袖的發言內容。會議先由沙特國王薩勒曼致開幕詞，之後輪流由各國領導人發言，不過特朗普明顯對峰會完全沒有興趣。

## 開會狂發帖「握大選舞弊證據」

在薩勒曼致詞期間，特朗普一直「人在心不在」，不斷低著頭望向辦公桌上，疑似在玩手機，然後就在薩勒曼結束致詞後不久，特朗普便隨即在twitter連發多條帖文，包括回應前一晚與密歇根州州議會共和黨領袖會面的報道，再次宣稱將公開大選存在「大型及前所未見舞弊」的證據。

與會領袖一般都會強調全球需要合作應對新冠疫情，並呼籲國際社會公平分配新冠疫苗，讓任何人都有機會接種。不過輪到特朗普致詞時，他卻完全沒有提及全球合作抗疫，反而不斷稱讚自己，聲稱自己任內的經濟及抗疫表現皆「難以置信地好」，更以輝瑞與Moderna新冠疫苗研發成果來邀功。特朗普亦重申，會確保每名美國人「想接種疫苗的都應該得到接種」，意味他認為美國人可以選擇是否接種新冠疫苗。

## 期望「再次合作」 拒人前認落敗

G20成員國中，幾乎所有國家均已經祝賀拜登當選新一屆美國總統，不過特朗普在致詞期間，仍然向與會領袖宣稱「期望未來再次長遠合作」，顯示他仍然不願意在國際舞台上承認自己已經在大選中落敗。

特朗普結束致詞後不久，便於英國首相約翰遜致詞期間從鏡頭前消失，並先後由財長姆努奇恩及白宮經濟顧問庫德洛接手出席會議，沒有出席之後由沙特舉行的「大流行病的防範與應對」討論環節。特朗普其後離開白宮，前往距離華盛頓不遠的高球場。

G20峰會聯合聲明草稿顯示，各國將承諾確保所有人都可公平取得新冠疫苗、藥物及檢測工具，並提到經濟活動正逐步復甦，不過仍面臨不穩定風險，各國承諾動用所有可行政策工具，鞏固民眾生計、就業及收入。

特朗普昨日繼續出席會議，他在一個討論環境的附會上為自己退出《巴黎協定》的決定辯護，批評協定「不公平且一面倒」，聲稱協定不是要拯救環境，而是要「殺死美國經濟」。美國已經在11月4日正式退出《巴黎協定》，不過拜登承諾會在明年1月宣誓就任當天便立即啟動重新加入協定程序。

綜合報道



在薩勒曼致詞期間，特朗普疑似在玩手機。

美聯社

特朗普在G20視像會議期間，離席打高爾夫球。

美聯社

## 蓬佩奧晤塔利班 鋪路撤美軍

正在中東訪問的美國國務卿蓬佩奧，前日在卡塔爾首都多哈分別與阿富汗政府及塔利班代表會面，呼籲雙方加快和談速度，相信是要爭取盡快在美國總統特朗普卸任前撤走大部分駐阿富汗美軍。

美國國務院表示，蓬佩奧在會面中呼籲雙方減少衝突，並鼓勵雙方盡快就未來的政治計劃和永久性全面停火達成共識。蓬佩奧對阿富汗官員表示，美國關注雙方談判進展，並盡力提供協助。

阿富汗和平委員會主席阿卜杜拉表示，阿富汗政府與塔利班即將打破一直以來的談判僵局，兩名塔利班代表亦稱雙方都認同繼續推進談判。塔利班發言人納伊姆表示，會面中談及了釋放更多囚犯的事宜，他還多次強調希望美國可以將多名塔利班領袖從制裁名單中移除。

美國國防部上週宣布，將於短期內從阿富汗撤走2,000人，比今年2月與塔利班達成的撤軍協議日程提前了幾個月。

綜合報道



蓬佩奧在多哈會晤塔利班代表。

## 法官斥「亂砌」理據 特朗普輸賓州訴訟

美國總統特朗普欲推翻大選結果的企圖再次受挫，一名聯邦法官前日駁回特朗普陣營尋求否決數百萬張郵遞票的訴訟，更在判詞中嚴厲譴責特朗普團隊的法律策略，批評團隊提出「沒有價值、勉強的理據及推測性指控」，直斥「這不是奪走一位選民選舉權的正當理由」。

## 久未上庭多甩漏 朱利亞尼鬧笑話

今次訴訟是由特朗普的私人律師、前紐約市長朱利亞尼提出，聲稱賓州一些縣不當地允許選民修改郵遞票上的錯誤，認為有關做法違反憲法的公平對待原則。為了這場官司，曾經當過聯邦檢察官、但已經28年未上過庭的朱利亞尼，上週二破天荒重返法院陳詞，不過卻鬧出搞錯法官名字、搞錯法律條文等笑話。

聯邦地區法官布蘭前日決定駁回訴訟，他在判詞中直斥特朗普團隊的訴訟理據，就像「科學怪人」一樣是「胡亂拼湊而成」，直言美國不會接受這些理據作為剝奪選民選舉權的理由，「更何況是全美人口第6



賓州的監票員在檢視選票。

美聯社

多的州的選民」，「我們的人民、法律及體制需要更多的(理據)」。

法官駁回訴訟後，賓州州政府最快可以在當地時間今日，確認總統當選人拜登正式奪得賓州20張選舉人票。朱利亞尼則對裁決表示失望，並尋求加快上訴至聯邦上訴法院。

美聯社/路透社/法新社

## 德強制企業管理層設「女性配額」 商界：無理干預

德國執政聯盟的政黨日前達成共識，同意規定當地上市企業必須設立女性管理層配額，每家管理委員會人數超過3人的企業，未來將需要最少一名女性成員，被視為促進工作場所性別平等的一項歷史性突破。不過協議引來商界反彈，認為措施無理干預企業內部事務，更指適任於高級管理層的女性人選不足。

德國政府曾於2015年推出自願性的企業高層女性配額計劃，但毫無成效。最近一

項調查顯示，德國DAX指數成份股企業中，女性佔管理委員會成員人數只有12.8%，遠低過美國的28.6%、瑞典的24.9%和英國的24.5%。

執政聯盟的協議建議在德國政府主要持股的企業，實施30%監管委員會女性配額，在其他公營機構亦會同步實施。協議稍後將會提交執政聯盟高層審議，最快會於幾個月內交由內閣批准。

綜合報道



德國總理默克爾與家庭事務部長費爾早前推廣政府的性別平等政策。

網上圖片

## 約翰遜被控違規任命親信 或再挫公信力

英國政府抗疫問題多多，就連抗疫團隊主要官員的任命，亦遭到入稟挑戰。當地有組織早前入稟，指控首相約翰遜及衛生大臣夏國賢任人唯親，未按正規程序任命3名抗疫官員，案件正在高等法院排期候審，假如原告人勝訴，將對英國政府的公信力構成另一重打擊。

## 未具衛生事務經驗

案件涉及的3名官員分別是英國國家醫療服務(NHS)檢測和追蹤系統負責人哈丁、疫苗工作組主席賓厄姆和NHS檢測和追蹤系統主管庫普。原告指，當局在任命3人前，沒有按照程序進行公開招聘，並

質疑3人是基於他們與執政保守黨的關係而獲得任命。

原告指，哈丁是保守黨黨員，與夏國賢相識，賓厄姆與約翰遜的姐姐曾是同學關係，庫普則是連鎖超市Sainsbury's的前高層，與哈丁曾是同事。原告分別對3人的履歷和能力提出質疑，認為他們不具備處理公共衛生事務的經驗，未有能力勝任這些職位。不過原告強調，入稟並非要求在疫情嚴峻關頭解除3人職務，而是希望政府未來可以公平和合法地任命官員。

不過當局回應訴訟時表示，3人均是在疫情下緊急、必然和臨時性的任命，且不屬公務員編制，因此不需要公開招聘。

綜合報道



庫普



賓厄姆



哈丁

## 疑疫情衝擊 日男自殺率增



在疫情衝擊下，日本自殺率有上升趨勢。

美聯社

日本壯年男性自殺人數近月持續增加，今年9月有700多名20歲至50歲男性自殺，連續兩個月超過去年同期，當地防止自殺組織相信，這種情況可能跟疫情影響有關。

日本厚生勞動省數據顯示，今年9月全日本有640名女性自殺，連續4個月超過去年同期，期內亦有705名20至50歲男性自殺，較去年同期增加8.6%。防止自殺組織負責人清水康之說，自殺人數增加應該與疫情有關，很多從事非正規僱用工作及經營小商戶的男性因疫情被逼上絕路，認為日本政府有必要持續推動保障就業政策。

日本「完全失業率」從去年11月以來持續上升，由2.2%升至9月時的3%，今年2月以來亦有多達700間公司倒閉。很多壯年男性向防止自殺組織求助，理由包括「受疫情影響沒有工作，交不出房租」、「沒有工作，連回老家的交通費都拿不出來」等，有人因此被迫露宿街頭。

綜合報道